

致敬那场永不妥协的抗争

福州市民走进省革命历史纪念馆,感悟爱国情怀

■海都记者 刘文辉/文 毛朝青/图
实习生 伊招鑫

9月3日,是中国人民抗日战争胜利纪念日,也是世界反法西斯战争胜利纪念日,是所有中国人应当铭记的日子。当天,记者来到位于福州市晋安区福马路的福建省革命历史纪念馆,发现许多家长也带着孩子一起来到展馆。在参观中,他们也有着不同的感受。

亲子共同感受红色历史

据福建省革命历史纪念馆相关工作人员介绍,该馆是福建省爱国主义教育、社会主义教育和革命传统教育的重要窗口。自1988年开馆以来,纪念馆共接待国内外观众数百万人次。

记者了解到,展馆一楼的《中央苏区福建》展区陈列中华苏维埃运动的兴起,展馆二楼的《红色福建》展区陈列以重要时间节点、重大历史事件为脉络,全面展示了福建自1840年鸦片战争到1949年新中国成立的一百多年间风云历史。展馆采用文物、版面展示与历史

场景相结合的形式,展出革命文物800多件和历史照片800多幅。

“我对我们国家的历史非常感兴趣。”作为小志愿者的杨同学就读于福州市钱塘文博小学四年级,妈妈翁女士带着她和妹妹一同来到省革命历史纪念馆参观,当天她为参观者当起小小解说员,细心的翁女士还特意给妹妹穿上了汉服。

“每当我看到这些历史纪念物和事件介绍,就感受到祖国如今的国泰民安来之不易。我也很希望孩子们能够了解国家的历史,将来能为社会做贡献。”翁女士告诉记者。



小志愿者钱塘文博小四年级的杨同学在给参观者讲解



小志愿者钱塘小五年级的陈同学在为参观者讲解

小学生当宣讲员感悟爱国情怀

“当时叶飞被派往闽东地区参与创建闽东革命根据地,和红军游击队的重任,在一次与我党情报人员约定会面时,被叛徒出卖,子弹从叶飞头部的左侧耳部射入,胸部和手臂也相继中弹。由于当时医疗条件限制,唯独卡在胸口的一枚弹头没有取出,直到去世的时候才被取出……”钱塘小学五年级

的陈同学此前便在纪念馆公众号上报名了小小讲解员,这已是他第八次来纪念馆讲解。

陈同学说,自己特意在这个特殊的日子来纪念馆当志愿者,也是为了让更多的人了解历史,铭记历史,感悟历史。“这里面有许许多多的英雄事迹,我刚刚介绍的是传奇上将叶飞的惊险故事。可以看出,如今的

新中国是革命前辈用鲜血和生命换来的,因此我们要更加珍惜现在的生活。”陈同学说,自己会一直坚持这样的宣讲志愿活动,“我认为这是我们青少年的义务,更是一种责任,永远不能忘记历史。”

“1945年日本宣布无条件投降,在这场长达14年的抗日战争中,中华民族也付出了巨大的牺牲,为反法西

斯战争的胜利做出了不可磨灭的贡献!”听着陈同学的解说,不由得让人心情沉重,深感今天的美好生活来之不易。

现场不少市民在参观的同时,也纷纷拿出手机拍照记录,一位吴女士感慨道:“通过了解这些震撼人心的革命故事,我对脚下的这片土地也有了更深的感情。”

大爱无疆! 南安9岁小女孩 捐献遗体眼角膜



工作人员为小宣办理捐献手续

海都讯(记者 杨江 部门供图) 9月3日,记者从南安市红十字会了解到,9月1日下午1时半,南安市蓬华镇黎阳村9岁小女孩小宣(化名)因病医治无效在家去世,其亲属第一时间联系了南安市红十字会工作人员,表达了想捐献小朋友遗体和眼角膜的意愿,工作人员得知后马上联系黎阳村村委会,并及时联系厦门大学医学院。

当日,在现场人员的见证下,小宣的妈妈郑女士和外婆在南安市红十字会工作人员的指导下,办好捐献手续,顺利完成小女孩眼角膜和遗体的捐献工作。据悉,这是南安市2022年第二例遗体、第二例眼角膜成功捐献。

据介绍,小宣是郑女士的大女儿,两岁那年突发高烧致脑部损伤,医治未果。因家境困难,一家人靠低保维持生活。今年以来,小宣的身体越来越差,

家人担心其将不久于人世便萌生了捐献意愿。“我们最大的心愿是希望女儿能健康成长,为了给孩子治病,不仅花光了积蓄,还借了外债,如果孩子能活下来,我们仍会不遗余力争取,但……”小宣的妈妈郑女士说,多亏了党和政府照顾,才能撑过这么多年,对此她们一直心怀感恩。“既然没有什么能回报社会,那就把孩子去世后的遗体捐献出去作为医学研究,把眼角膜捐给需要的病人,让他们重见光明,也算孩子没有白来世上这一趟。自己照顾残疾人这么久,更能体会到需要帮助的人的心情。”

带着这样简单、淳朴的想法,去年,郑女士和其母亲也在中国人体器官捐献网上登记了遗体器官捐献意愿。

小宣及家人用无私奉献的善举为社会献上了一曲最珍贵的生命赞歌,大爱无限,让生命延续!

万元床垫“包治百病”? 虚假宣传专坑老人

福州长乐警方调查发现,诈骗分子兜售的“治病床垫”,只不过是普通的电热乳胶床垫



■海都记者 汤先增

一张普通的电热乳胶床垫,摇身一变竟成了包治百病的“灵丹妙药”,价格也从几百元飙升到数万元,身价飞涨上百倍……近日,福州长乐警方捣毁一个以售卖“治病”床垫为幌子的养老诈骗犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人13名,涉案金额超300万元。

谎称床垫“包治百病” 警方介入方知受骗

今年5月,七旬林老太太外出买菜时,碰到长乐城关一家门店正在组织开展免费体检活动,于是就进店一探究竟。随后,对方出示了身份证、从业证等证件,

还找来了“权威专家”提供咨询、会诊服务。

林老太太见对方持有“合法证件”,还有“权威专家”现场提供咨询,于是对此深信不疑。经过免费按

摩、免费体检,“专家”吓唬其身体患有重病,谎称病情已经加重恶化,如果不加以及时治疗,甚至会有生命危险。同时编造“光氧床垫”具有“包治百病”作用,疗效

很好,骗取林老太太信任。其间林老太太进行了现场体验并花2万多元购买床垫。当民警上门调查询问时,林老太太才醒悟自己遭遇骗子。

娱乐培训两不误 诈骗团伙真“用心”

长乐区公安局立即成立专案组对获取的案件线索进行全面梳理和深入研判,经过调查发现,在长乐销售“光氧床垫”的实体店有两家,老年人被诈骗团

伙带至门店后,一边让他们免费领取大米、面、鸡蛋等小礼物,一边参加培训讲座。

在讲座中,诈骗团伙通过免费体检、免费按摩等服

务缓解老年人的一些腰酸背痛等常见症状,随即谎称这就是所谓的“光氧床垫”的疗效,让老年人确信不疑。当购买床垫之后,该团伙就会不定时安排成员上

门回访,调查老年人是否发现上当受骗,若发现有强烈退货要求的,立马安抚退款,声称注重品牌口碑,实为息事宁人,避免引起警方注意。

警方雷霆出击 一网打尽诈骗团伙

为摸清犯罪链条的脉络情况,专案组依托“e体+”智慧赋能体系,多警种同时运作,经过一个月的深入调查及大量的信息研判发现,所谓的“光氧床垫”不过是作案工具。该团伙有13个成员,主要诈骗对象为老年人,专案组第一时间将“光氧床垫”进行送检,发现床垫主要成分为纤维。

日前,长乐区公安局组织50多名警力前往各地实施收网抓捕任务,先后将郑某亮等10多名诈骗团伙重要成员抓获。郑

某亮到案后,专案组转战浙江等地将涉案的另外3名嫌疑人成功抓获归案。经查,该团伙于2020年以来在福州、三明、泉州、漳州乃至广东梅州成立健康管理有限公司,位于福州的公司吸收福州、长乐等地无业游民在长乐区成立两家门店,专门针对老年人实施诈骗。很多老人不知道,兜售的“治病床垫”只不过是普通的电热乳胶床垫。

目前,该案相关的犯罪嫌疑人已被检察院批准逮捕,全案正在进一步办理中。